

VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN REPUBLICA GUINEEA

În cea de-a doua zi a vizitei în Republica Guineea, tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, s-a întâlnit, la reședința sa din Conakry, cu tovarășii Aristides Pereira, secretar general al Partidului African al Independenței din Guineea-Bissau și Insulele Capului Verde (P.A.I.G.C.), și Louis Cabral, președintele Consiliului de Stat al Republicii Guineea-Bissau.

Exprimând satisfacția de a-1 saluta pe pămintul african pe tovarășii Nicolae Ceaușescu, oaspeții au transmis, din partea combatanților din Guineea-Bissau, a Partidului African al Independenței din Guineea-Bissau și Insulele Capului Verde și a Consiliului de Stat al Republicii Guineea-Bissau, un cald salu de solidaritate, împreună cu vii mulțumiri pentru sprijinul multilateral primit din partea Partidului Comunist Român, a României socialiste și a poporului român în lupta pentru lichidarea definitivă a dominației coloniale portugheze.

Conducătorii Guineei-Bissau au dat o înaltă apreciere faptului că Republica Socialistă România, în spiritul poziției statornice adoptate față de forțele de eliberare, a recunoscut de la început noul stat independent.

Reafirmând hotărârea Partidului Comunist Român, a întregului popor român de a acorda și în viitor sprijin deplin cauzelor poporului din Guineea-Bissau, tovarășii Nicolae Ceaușescu a salutat succesele obținute în consolidarea Republicii Guineea-Bissau, în lupta împotriva imperialismului portughez și a exprimat convingerea că, într-un timp nu prea îndepărtat, întregul teritoriu al țării va fi eliberat, creându-se condiții pentru înființarea liberului stat național.

Intercvederea între secretarul general al Partidului Comunist Român și reprezentanții Partidului African al Independenței și Republicii Guineea-Bissau s-a desfășurat într-o atmosferă de căldură prietene, de deplină înțelegere și solidaritate militanță, în spiritul relațiilor frățesce de strânsă colaborare statornice între popoarele și țările noastre.

Duminică seara, președintele Consiliului de Stat, tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășii Elena Ceaușescu au avut din nou posibilitatea de a

lua contact, prin intermediul cîntecului și dansului, cu frumoasele tradiții, cu minunatele dansuri ale poporului guineez, în cadrul unui al doilea spectacol de gală, oferit, la Palatul Poporului, în cinstea înalților oaspeți de președinție Ahmed Sekou Toure și tovarășii Andrei Ceaușescu.

Luni dimineața, tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășii Elena Ceaușescu au depus o coroană de flori la Mansoleul Național din Conakry, care cinstește memoria eroilor căzuți în lupta pentru libertatea și independența patriei lor.

Incununiind cu deplin succes dialogul la nivel înalt româno-guineez, Tratatul de prietenie și cooperare între Republica Socialistă România și Republica Guineea, Comunicatul comun, semnat luni după-amiază, într-un cadru festiv, de șefii de stat ai celor două țări, exprimă pregnant caracterul deosebit de fructuos al întâlnirii între tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășii Ahmed Sekou Toure, al întregii vizite, care s-a înscris ca un excepțional moment de referință pentru evoluția viitoare, la un nivel calitativ superior, a colaborării și relațiilor politice, economice și de altă natură dintre popoarele noastre.

Ceremonia semnării documentelor româno-guineze a reunit pe membrii Biroului Politic Național, al Consiliului Central al Partidului Democrat din Guineea, membri ai guvernului, președintele Adunării Naționale și alți înalți reprezentanți ai acestor țări, șeful Statului Major General și comandanții de arme, conducătorii și comitetelor naționale ale organizațiilor de masă ale muncitorilor, femeilor, tineretului, personalității ale vieții politice guineze.

La ceremonie asistă Aristides Pereira, secretar general al Partidului African al Independenței din Guineea-Bissau și Insulele Capului Verde.

Sînt de față persoanele oficiale române care au luat parte la convorbiri și însoțesc pe șeful statului român în vizita sa.

Întreaga asistență salută cu deosebită simțire pe tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele

Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, și tovarășii Elena Ceaușescu, pe tovarășii Ahmed Sekou Toure, secretar general al Partidului Democrat din Guineea, președintele Republicii Guineea, și tovarășii Andrei Ceaușescu, la intrarea lor în sala unde are loc ceremonia.

Momentul solemn l-a constituit semnarea Tratatului de prietenie și cooperare și a Comunicatului comun.

Este ora 21,30 (ora locală). Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, tovarășii Nicolae Ceaușescu și președintele Republicii Guineea, tovarășii Ahmed Sekou Toure, își pun semnăturile pe cele două documente, se felicitați cu căldură, se îmbrășcă și cu multă prietenie și rostesc cuvîntări. Tratatul poartă, de asemenea, semnăturile ministrilor de externe ai celor două țări.

Din acest moment, se poate spune că relațiile româno-guineze au intrat într-o nouă și rodnică etapă de dezvoltare, în interesul celor două popoare, al cauzei păcii și cooperării internaționale.

Înălțea semnării Tratatului de prietenie și cooperare între Republica Socialistă România și Republica Guineea și a Comunicatului comun, tovarășii Ion Răjan, președintele al Consiliului de Miniștri, ministrul comerțului exterior, și Moussa Diakité, ministrul coordonator al domeniului de Interne și de securitate, precum și ministrul de externe al celor două țări — tovarășii George Macovescu și Fily Cissoko, au semnat mai multe acorduri și convenții între guvernele Republicii Socialiste România și Republicii Guineea.

Agenda zilei de ieri, 11 martie, a mai consemnat: Enthusiaste manifestări prietenești prilejuite de vizitarea orașelor Kankan și Labe; Ceremonia înmînării unor înalte distincții române și guineze.

Vizita tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al P.C.R., președintele Consiliului de Stat, și a tovarășii Elena Ceaușescu în Guineea s-a încheiat în cursul nopții (ora Bucureștiului).

Relatări despre solemnitatea plecării și despre celelalte evenimente și manifestări se vor publica în ziarul de mâine.

Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXX — Nr. 7709 4 PAGINI 30 BANI Marți 12 martie 1974

ELOGII ALE PRESEI ȘI PERSONALITĂȚILOR STRĂINE DUPĂ CUCERIREA TITLULUI SUPREM DE CĂTRE HANDBALIȘTII NOȘTRI:

„ROMÂNIA ADUCE O MARE CONTRIBUȚIE LA DEZVOLTAREA HANDBALULUI MONDIAL“

Finala cu echipa R. D. Germane a demonstrat cit de puternică, valoroasă și omogenă este multipla campioană a lumii, echipa națională română.

BERLIN, 11 (prin telefon) Duminică seara, la Hotel Stadt Berlin, delegația României a fost înconjurată de numeroși specialiști ai handbalului mondial, de ziaristi și suporteri, toți veniți să-i feliciteze pe jucătorii noștri pentru splendida lor performanță, unică în istoria acestui sport. Al 4-lea titlu mondial a fost cucerit în aceeași manieră pasionantă ca și primele trei, la capătul unor meciuri de mare dirigenție și spectaculozitate, în finalul cărora reprezentativa țării noastre s-a impus grație valorii sale tehnice și tactice, pregătirii fizice și psihice. Cei doi antrenori emeriți — Nicolae Nedef și Oprea Vlase —, Cornel Penu, Ștefan Birtalan și Cristian Gațu, eroii meciului de la Werner Seeleinderhalle, ca și colegii lor, au fost sinceri și entuziaști felicitați pentru evoluția de duminică, dar mai ales pentru marea longevitate în fruntea ierarhiei mondiale a handbalului. Aflați lângă ei, nu mai puțin emoționați, am ascultat cu plăcere și nedismulată mîndrie toate laudele pe care specialiștii de prim rang în handbalul mondial le-au adus reprezentanților noștri.

Antrenorul federal IVAN SNOJ (Iugoslavia) spunea: „Toată echipa noastră a mizat pe România! Handbaliștii țării prietene au experiența finalilor, iar publicul, susținînd echipa gazdă, i-a mobilizat, de fapt, pe ei. Jocul a arătat ca o partidă de sah. Fiecare echipă a avut cîte o rezimă” (Birtalan la România și Kihlert la R.D. Germană), dar pionii au fost hoțărîtori. A câștigat pe merit formația României, la capătul unui joc foarte corect, condus de doi arbitri excelenți și — așa spune eu — foarte viteji. Urăm mult succes prietenilor noștri!”

Domnul EMIL HORLE (Elveția) — președintele Comisiei de arbitri



La cîteva minute după sosirea pe Aeroportul internațional Otopeni, Cornel Penu și Cristian Gațu prezintă miilor de suporteri veniți să-i întâmpine pe joișorul trofeu de campioni ai lumii. Foto: Dragoș NEAGU

Histoche NAUM (Continuare în pag. a 4-a)

O ADEVĂRATĂ SUPERVICTORIE...

Reportaj de la sosirea campionilor mondiali

Uimitoare, această lume a handbalului. Aseară, pe aeroportul Otopeni, în timp ce peste 2.000 de bucurători

l-au sărutat, au sărutat și pe ei, în fața fotoreporterilor, au așteptat răbdători descărcările în lanț ale bliz-urilor, fără grabă, cu un zîmbet de oboseală, care se adresa mai curînd soților venite cu copiii în brațe.

Privindu-i, reporterul încerca un sentiment ciudat. Nu-i venea să creadă că are în față o echipă care, într-un fel, răstornă o sumedenie de trofee. Veli spune că acest al 4-lea titlu mondial în decurs de numai 13 ani este o performanță strălucită, dar că ea nu e unică, deși întrece, prin această serie evadurată, cele trei turnee ale echipei de fotbal a Brașovului. De acord cu dumneavoastră, numai că succesul echipei de handbal a României, obținut duminică seara, depășește cu mult faptul că este a patra victorie supremă în ultimii 13 ani.

În urma victoriei de la Berlin, cei care meditează asupra legerilor sportului încearcă un sentiment de usurare. În ultimul timp, marile performanțe ale atleților din R.D. Germană i-au pus pe gînduri pe mulți dintre specialiștii atletismului mondial, care se simțeau descurajați în fața rezultatelor aproape neverosimile ale compatrioților Renate Stecher, expresie posibilă a unor secrete fizico-chimice de rezonanță cibernetică. În ultimul timp, asaltul inotătorilor din R.D. Germană i-a făcut pe specialiștii americani și australieni să reflecteze asupra valabilității unor metode



Încă un atac fructuos de echipa noastră în finala campionatului mondial. Telefoto: A.P.-A.D.N.

CAMPIONII AU CUVÎNTUL...

Entuziasm de nedescris, aseară, la poarta aeriană a țării. Greu, chiar foarte greu să-ți faci loc prin mulțimea pentru a-1 aborda pe handbaliștii noștri de aur. Toată lumea îi întreabă cum a fost?

CORNEL PENU: „V-am spus că vom câștiga! Duminică, la Berlin, cred că am făcut meciul viteji. Am căutat în permanență să le dau băleților încrederea că mingile care țipă de bucurie se vor opri la mine. Un ziarist german m-a întrebat de ce

zîmbesc tot timpul. Este arma mea psihologică — am răspuns. Trebuie să am și eu un atu cînd adversarii vin la cîștiga metri și șutează năpraznic...”

CRISTIAN GAȚU: „Mi-a fost foarte greu. Eram pentru prima dată capitan de echipă. Trebuia să fiu permanent lucid, să-mi mobilizez coechipierii, să nu arăt nicodată ceea ce simt, cit de emoționat sînt. Ne-a reușit aproape totul. Am dovedit că școala handbalului românească rămîne cea mai bună. La primul gol m-am strecurat pe extremă, am închis o clipă ochii și nici nu mai știu exact cum a fost. Am tras virtuos. Mă gîndeam la tatăl meu... Cit s-ar fi bucurat să vadă că am deschis scorul final!”

ROLAND GUNESCH: „Cel mai greu meci? Cel cu Polonia. Ne-a dat încredere, un veritabil impuls. Personal, am suferit mult în meciul de duminică. Kihlert m-a solicitat la maximum. Simțeam că depășeam continuu după „uriașii” gazdelor mă

(Continuare în pag. a 3-a)

REALIZÎND 20 DE VICTORII ÎN TOT ATÎTEA MECIURI

DINAMO BUCUREȘTI, MERITUOASĂ CAMPIONĂ A ȚĂRII LA VOLEI MASCULIN

Și în acest an echipa masculină de volei a clubului Dinamo București a cucerit titlul de campioană a țării de o manieră categorică. Dinamoviștii, pregătiți de antrenorul George Eremia, au realizat în această a 25-a ediție a campionatului masculin o performanță strălucită: 20 de victorii din 20 de partide susținute! Iată-i pe campioni pozînd fotoreporterului nostru ION MIHĂIȚA la sfîrșitul turneului final de la București — de la stînga la dreapta, în picioare: Ștefan Băroiu, Mircea Tutovan, Cornel Oros, antrenorul George Eremia, Laurențiu Dumănoiu, Marian Păușescu, Mihai Tirlici; jos: Traian Marinescu, Gabriel Udîșteanu, Petre Vranîță, Wilian Schreiber.

ROMANIA 74

ASTĂZI SE REIAU

JOCURILE C.E. DE HOCHEI

PENTRU JUNIORI — GRUPA B

ora 8,30

AUSTRIA — DANEMARCA (II)

ora 11,00

IUGOSLAVIA — FRANȚA (I)

ora 16,00

UNGARIA — NORVEGIA (I)

ora 18,30

ROMANIA — ITALIA (II)



DUPĂ ETAPA A DOUA A RETURNULUI DIVIZIEI A LA FOTBAL O AXIOMĂ MEREU ACTUALĂ: MECIUL DUREAZĂ 90 DE MINUTE!

Duel aerian pentru mingea între Sătmăreanu (stînga) și Oprea. Fază din meciul Steaua — F.C. Constanța. Foto: V. BAGEAC

- „U” Cluj: de la agonie la extaz
- U.T.A. știe pe ce pedale să apese...
- Steaua și noile sale haine tactice

LOTUL REPRESENTATIV DE FOTBAL PLEACĂ ASTĂZI LA VIENA

● Ieri, selecționabilii au participat la o ședință cu conducerea C.N.E.F.S. și a F.R.F.

Parcă-l un făcut, sau, dimpotrivă, poate că de așa ceva au nevoie fotbaliiștii noștri pentru a-și etala forțele lor calitative. Cert este că de foarte multe ori am asistat la meciuri bune sau chiar foarte bune disputate pe terenuri dificile, pe ploaie (ceea ce nu a fost cazul simăbătă și duminică) sau în condiții climatice grele (frig și vînt din... belșug în acest week-end, în cea mai mare parte a țării). Ca în etapa nr. 19, consumată la sfîrșitul săptămînii trecute, cînd toate cele două confruntări s-au remarcat fie prin calitatea jocului, fie prin suspans sau evoluția scorului. Pe scurt, țînînd seama și de jocurile primei etape a primăverii, se poate spune că returul a debutat promițător. Să sperăm că la fel va fi și campionatul pînă la încheierea lui, că toate etapele vor oferi la fel de multe subiecte de discutat, la fel de multe evenimente fotbalistice, ca ultima disputată.

Performerii etapei, luînd în considerație numai rezultatele, pare a fi „U” Cluj, „Pare”, zicem, pentru că trebuie să ținem seama de adversarul pe care l-a avut în față, team-ul coleg din Iași fiind în suferință nu numai datorită standardului în general scăzut al ansamblului, ci și în urma defecțiunilor de tot felul intervenite în alcătuirea lui. Așadar, poate fi socotită un eveniment victoria clujenilor la Iași? Sigur că da, privind lucrurile altfel prin înfrîngerea lor la Cluj, în fața lui F.C. Argeș, cit și prin randamentul de pînă acum al clujenilor, în general scăzut, fără veleități deosebite, de echipă din a doua jumătate a plutonului.

Dar U.T.A.? — ca să încheiem cu echipele ce au cucerit puncte în deplasare. Formația din Arad știe întotdeauna și la momentul oportun pe ce pedale să apese pentru a scăpa cu fața curată. În această primăvară, țînîndu-și par a fi departe de astenia caracteristică anotimpului și adună puncte „albe” pentru eventuale clipe negre ce mai pot veni de-a lungul unei înțreceri ce durează aproape patru luni. Nu e mai puțin adevărat că, la Bacău, punctul l-au cucerit după emoții cit în zece meciuri, emoții care au culminat cu patru minute înainte de final, cînd Dembrowschi a ratat acei penalty.

De altfel, etapa nr. 19 a fost una a finalurilor dramatice, a rezultatelor peceleute în ultimele minute. Ca la Brașov (Pescaru a marcat golul nr. 2 în min. 83, năruind orice speranță a craiovenilor), Cluj

Mircea TUDORAN

Ieri dimineață s-a reunit la sediul Federației Române de Fotbal lotul reprezentativ în componență cu următorii: antrenorii H. Marin Dragnea, a apărut în țară să facă astăzi dimineață deplasarea la Viena.

Cu acest prilej, al convocării selecționabililor, a avut loc și o ședință de lucru, la care au participat prim-vicepreședintele C.N.E.F.S., general H. Marin Dragnea și președintele F.R.F., Mircea Angelescu. S-au făcut cunoscute principalele obiective și sarcini ce revin în viitorul apropiat și în perspectivă fotbalistilor fruntași și în primul rînd aceleora care reprezintă culoarele țării în confruntările pe plan internațional.

Subliniind că, în prezent, realitățile fotbalului nostru se situează sub nivelul condițiilor create și al posibilităților jucătorilor, președintele F.R.F. Mircea Angelescu a insistat în mod deosebit asupra unei necesare cotiturii de conținut în domeniul competițional, în general, și, în special, în sfera de activitate a echipei reprezentative, care este chemată să facă față anul acesta și în anii următori unor mari obligații ce ansează înșiși prestigiul sportului românesc.

În cuvîntul adresat lotului reprezentativ, prim-vicepreședintele C.N.E.F.S., general H. Marin Dragnea, a apreciat înținerea cu membrii lotului național ca un dialog foarte util și a scos în evidență principala corărie făcută pe drumul performanțelor fotbalistice: același conținut care, împlinit, au adus și victoria colorilor românești în Campionatul mondial de handbal și care sînt: muncă, seriozitate, disciplină și dăruire.



Ieri la amiază lotul național de fotbal s-a deplasat la Spakov cu următorii efectivi de jucători: Răducanu și Jivan — portari; Anghelini, Dobru, Sameș, Niculescu, Hajnal — fundași; Beldeanu, Dinu și Broșovici — mijlocii; Frol, Kiri, Iordănescu, Marcu și M. Sandu — înalți. Antrenorii V. Ștănescu și R. Cosme au efectuat ieri după-amiază un antrenament ușor de condiție fizică. Dumitru și Dobrin vor face sau nu deplasarea în funcție de avizul medicilor.

În cursul dimineții de astăzi, lotul reprezentativ părăsește Capitala, pe calea aerului, cu destinația Viena, unde mijloc seară, în noaptea, va începe într-o partidă amicală formația Admira Wacker.



C.E. DE HOCEI PENTRU JUNIORI, GRUPA B

SCURTE REFLECȚII ÎN ZIUA DE ODIHNĂ

● Nivel tehnic superior edițiilor precedente ale competiției ● Echipa R. F. Germania se detașează, prin acum, prin vârstă ● Inconstanța — un tribut plătit vârstei ● Inexplicabila metamorfoză...

rea favorită a competiției de la București. Au fost pe punctul de a plăti un tribut greu inconstanței înierii jucătorilor din reprezentativa noastră. După cum se știe, duminică seara, în meciul cu Austria, la scorul de 7-0 în favoarea României, care prevestea o diferență categorică, în minutul fatidic 34 ne-a făcut impresia că pe gheață a apărut o altă echipă. Echilibrul deplin a tuncului s-a rupt în toate compartimentele formației, generând lacune și slăbiciuni care i-au limitat până și pe antrenorii lotului nostru. Tehnicienii echipei au fost alți de stupefacție, încât nici după meci n-au reușit să explice cauzele...

tactice, a pregătirii fizice, care — fără îndoială — trebuiau să înăbușe pasul cu dezvoltarea vertiginosă a hocheiului pe plan european. O caracteristică proprie aproape tuturor echipelor este, însă, incon-



Plecat pe contraatac, Dumitru depășește întreaga apărare adversă și marchează, pe lângă portarul Nagele, primul gol al echipei noastre (România — Austria 8-7)

stanța lor, arătată nu numai de la un meci la altul, ci chiar pe parcursul aceluiași joc. Singura formație care a făcut excepție de la această veritabilă regulă a fost aceea a R.F. Germania, un colectiv foarte omogen, bine rotat, alcătuit din jucători de valori apropiate, care — cum se spune — cunosc de acum „meseria”. Jocul reprezentativei vest-germane este clar, logic, rezultatul unor îndelungi exerciții și repetiții, foarte disciplinate tactic, la prima vedere, poate, puțin liniar, dar — în orice caz — extrem de eficiente. Totuși, hocheiști ca Ulli Egen, Josef Rothluff, Klaus Gurgemos, Franz Müller își îngăduie, uneori, șarje individuale pline de fantezie, executate cu o mare precizie tehnică și în plină viteză. Dar ele reprezintă excepții pentru că, în general, jocul acestei echipe este eminentamente colectiv. Cel puțin până la această oră ea este ma-

la aceste metamorfoze. S-a încriminat subestimarea adversarului și supraevaluarea propriilor posibilități (avându-se în vedere că nu cu multă vreme în urmă, la Budapesta, juniorii români îi învinseseră cu 8-0 pe cei austrieci), nervozitatea determinată de primirea cloștii golului din greseli elementare de apărare. Pînă să adăugăm că în a doua parte a jocului echipa a abandonat total disciplina tactică, jucătorii n-au mai respectat sarcinile stabilite anterior, fiecare căutând să ia meciul pe cont propriu, pentru a ieși din impas și accentuând astfel cercul vicios care se crease. Chiar dacă am fi dispus să acceptăm că această părtinie din meciul cu Austria pe care o doborâse în urmă, la Budapesta, și constituie un semn de alarmă și un prilej de reflecție lucide alături de partea jucătorilor cit, mai ales, a antrenorilor lor.

Dintre celelalte formații care au evoluat simbatic și duminică ne-au lăsat o bună impresie Norvegia, Belgaria și Iugoslavia, cu tendințe evidente spre un joc modern, rapid, în permanență mișcare, Austria, pentru tenacitatea cu care și-a disputat o sansă ce părea iremediabil pierdută. Danemarca, după un joc modest contra României, a găsit resurse să-și înăbușe mai experimentata formație bulgară și n-a lipsit mult ca să producă o mare surpriză. Ea aspiră încă la un loc frumos în grupă, așadar care, în ultimul moment, a căutat pe cei mai buni jucători primari reprezentative (participanți la C.M. grupa C de la Grenoble), nu și-a putut regăsi cadența. Franța are în persoana lui Tonny de Giovanni, un portar remarcabil, de mare perspectivă, care peste 40 de minute a ținut piept asaltului permanent cubanez J. Rodriguez, a germani. Italia, în sfârșit, este o echipă mai alcătuită recent, care se află în plin proces de formare.

Dar să așteptăm următoarele etape pentru a ne edifica pe deplin asupra adevăratei valori a celor zece formații participante.

grele), împotriva maestrului cehoslovac J. Placheta, duminică după amiază l-a întrecut fără drept de apel pe polonezul Maciejewski. Partide ascuțite, de atac, au câștigat de asemenea Vegt la Partos, Westernin la Placheta și Kurajita la Farago. Dintre maestrul român, cel mai bine a jucat în această rundă tânărul M. Subă. Inventiv, calculându-și foarte exact șansele, l-a întrecut în jocul de mijloc pe adversarul său, maestrul cubanez J. Rodriguez, a câștigat un pion important, avantaj care s-a dovedit suficient pentru victorie. Partida Ghizdavu — Popov s-a încheiat repede prin remiză (17 mutări). Într-o poziție egală, dar în care ni se pare că lupta ar mai fi putut continua. Foarte ciudată a fost însă hotărârea lui Tr. Stancu (cu albele) de a accepta propunerea de remiză a adversarului — V. Vaisman — după numai 11 mutări (1), cu toate că la epuizarea descrierii avantajul său era mai mult decât evident. Partida Rodriguez — Ghizdavu, întreruptă în prima rundă, s-a încheiat luni duminică cu înfrângerea maestrului român. Iată și rezultatele rundei a treia: Popov — Subă 1-0, Rodriguez — Popov 1/2, Ciocăbă — Ghizdavu 1/2. Celelalte partide s-au întrerupt în poziții aproximativ egale, cu excepția partidelor Vaisman — Kurajita, în care albul are avantaj clar. Astăzi, cu începerea de la ora 16.00 se dispută runda a patra.

T. RADULESCU

TURNUL INTERNAȚIONAL DE ȘAH DE LA BUCUREȘTI

La fel de disputată ca și prima rundă a două Turneul Internațional de Șah din Capitală a consemnat nu mai puțin de cinci partide decise. De data aceasta, jucătorii cu piesele albe și-au impus convingător superioritatea încă din deschidere, chiar dacă în două partide s-au consemnat în cele două urmări remize. Maestrul sovietic Vitali Teșkovski pare să fie unul dintre cei mai decizi concurenți în lupta pentru primul loc; după victoria din prima rundă (cu ne-

La Pleвна (R. P. Bulgaria) a avut loc recent tradiționala întrecere internațională de șah organizată în fiecare primăvară, cu prilejul aniversării luptelor de la 1877. La concurs au luat parte și reprezentanți ai Clubului Sportiv Pitești, care au avut o comportare foarte frumoasă reușind să se claseze pe primul loc în toate cele patru curse alergate. În proba senioarelor (4.000 m): 1. Nicolae Ștan 8:22, 2. Marin Mircea 8:22, 3. Nicolae Dumbrăv 8:27, seniori (8.000 m): 1. Dumitru Polentă 12:07, 2. Hristo Gheorghevi (Lokomotiv Sofia) 12:10, 3. Ștefan Goanță 22:30.

FRUMOASA PORTARE A ALERGĂTORILOR PITEȘTENI ÎN BULGARIA

La Pleвна (R. P. Bulgaria) a avut loc recent tradiționala întrecere internațională de șah organizată în fiecare primăvară, cu prilejul aniversării luptelor de la 1877. La concurs au luat parte și reprezentanți ai Clubului Sportiv Pitești, care au avut o comportare foarte frumoasă reușind să se claseze pe primul loc în toate cele patru curse alergate. În proba senioarelor (4.000 m): 1. Nicolae Ștan 8:22, 2. Marin Mircea 8:22, 3. Nicolae Dumbrăv 8:27, seniori (8.000 m): 1. Dumitru Polentă 12:07, 2. Hristo Gheorghevi (Lokomotiv Sofia) 12:10, 3. Ștefan Goanță 22:30.

TURNUL MASCULIN DE VOLEI PENTRU LOCURILE 7-12

LUPTĂ ASPRĂ PENTRU EVITAREA RETROGRADĂRII

PIOEȘTI, 11 (prin telefon). În sala sporturilor Victoria din localitate au început întrecerile turneului pentru locurile 7-12 al campionatului masculin de volei. Într-o luptă în urma căreia vineri vor fi cunoscute cele două echipe care vor păși scena divizei A. Din arsească cauză, partidele au purtat amprenta miză, voleibaliștii acționând cu destul de multă crispitate. Totuși, de reliefat strădunia fiecăruia sextet de a avea o comportare cât mai bună pentru obținerea unui rezultat favorabil.

Programul a debutat cu meciul I.E.F.S. — Politehnica Timișoara. Studenții bucureșteni au acționat cu mai multă precizie la fileu, s-au efortat mai bine în linia a doua, reușind să se impună după aproape două ore de joc cu 2-1 (6-10, 9, 12). Timișoreni nu au reușit decât rareori să găsească bresle în apărarea adversă, evoluția lor fiind mai consistentă abia în finalurile de set, fiind însă handicapați în mai multe fi recuperat. Au evoluat I.E.F.S.: Chis, Stan, C. Boldisteanu, Ionescu, Handrea, Păstean, Malusari; POLITEHNICA: Bugarski (Mathe), Armon, Tănăsescu (Vinău), Hinda (Zirk, Lintu), Neghină, Dragoș (Mihălescu). Au arbitrat foarte bine: A. Dinicu (Buc.) — N. Georgescu (Ploiești).

Dacă la Brăila echipa Progresul termina învingătoare în fața Rapidului, de această dată cei care au învins — și încă la un scor categoric — au fost giuleștenii. Având în Drăgan un neîmpuzabil și fin dirijor, trăgătorii rapidiști au acționat cu multă dezinvoltură în fazele de atac, depășind cu regularitate apărarea la fileu și în linia a doua a „bancașilor”. Scor: 3-0 (9, 7, 7) pentru Rapid. Arbitrul ploieștenilor V. Rânghel și D. Dobrescu au condus foarte bine următoarele echipe: RAPID: Chișoloi, Cristian, Cătălin, Bădiță, Drăgan, Penculescu; PROGRESUL: Ozun (Adam), Marlan Viorel, Iorga, State (Picu), Iliescu (Stan, Bosard), Stoian.

În ultimul meci al programului, Universitatea Craiova a înțeles pe Tractorul Brașov. A fost o partidă animată, în care brașovenii Gheorghe Peraru și făcut (pentru Universitatea Craiova) și V. Savu (ambii din București). Astăzi, de la ora 16 la loc meciurile: I.E.F.S. — Universitatea Rapid — Tractorul și Politehnica — Progresul.

Emanuel FANTANEANU

ELOGII ADUSE HANDBALIȘTILOR NOȘTRI

(Urmare din pag. 1)

lor la același nivel de-a lungul întregii partide”.

Cotidienele din Berlin subliniază popularitatea de care se bucură handbalul, notând faptul că 37% de ziaristi, numeroase posturi de radio și televiziuni au transmis meciurile întregi desfășurarea acestor pasionante competiții. Sintetizat de asemenea, pe larg jocurile echipelor iugoslave și ale U.R.S.S., scoțându-se în evidență faptul că handbaliștii iugoslavi, campioni olimpici, au câștigat greu medaliile de bronz la C.M. în fața impetuoașe echipe a Poloniei, veritabilă revelație a acestor „mondiale”. Se notează, apoi, faptul că Maximov a reușit să înscrie 10 goluri în poarta echipei Cehoslovacei.

Ziarul vest-german „STUTTGARTER ZEITUNG” evidențiază pe Peniu, Gațu și Birtalan pentru jocul lor bun, își întințuiează cronica: „Echipa României continuă să fie cea mai valoroasă reprezentativă de handbal din lume”.

Iar Derek Parr, corespondentul agenției Reuter, scrie: „Selecfionata României a învins, cu 14-12, după un meci de mare tensiune, echipa R.D. Germană. Români și-au apărut cu multă bravură titlul, câștigând pentru a 4-a oară (în decurs de 13 ani) locul întâi în cea mai importantă competiție a handbalului mondial. Toți jucătorii români s-au comportat foarte bine, iar Ștefan Birtalan a fost golgeterul campionatului. Portarul Cornel Peniu a apărut extraordinar. Înăd, de asemenea, unul dintre cei mai buni jucători ai echipei sale”.

CLASAMENTUL GOLGETERILOR

- ȘTEFAN BIRTALAN (ROMANIA) — 43 goluri; 2 Satoh (Japonia) — 41; 3. Alagov (Bulgaria) — 31; 4. Maximov (U.R.S.S.) — 31; 5. Fujinaka (Japonia) — 30; 6. Ganschov (R.D. Germană) — 25; 7. Kuhlert (R.D. Germană) — 23; 8. Klempel (Polonia) — 24; 9. Westebbe (R.F. Germania) — 24; 10. Lakenmacher (R. D. Germană) — 23.

O ADEVĂRATĂ SUPERVICTORIE...

(Urmare din pag. 1)

metode la fel de grave, prin seriozitatea ei.

Aseară, la Otopeni, cineva a rostit, în imbulzirea Na înținare: „In fond, a fost un meci între Năstase și Smith!” I-am repetat lui Cristian Gațu aceste cuvinte. A zâmbit sfios, pătrund jenat de comparație. Apoi a căutat pe gânduri, dar nu m-a lăsat fără răspuns: „Poate prea mult spus, dar să știți că eu n-e mai simplu în 7”.

„Marele hol al aeroportului Otopeni e o vastă cutie de rezonanță. Vorbete ca într-o cutie în sala pasilor pierduți”. Lui Oprea Viase îi stălește ochii: „Mă minte, acum 13 ani, ne-ai venit în întâmpinare, te-am la Craiova. Ne-am intrat în teren. Și aveam fiori pe icoană. Flori culese pe drum, în gir”. În trecut, dar a putea să-mi explice, strict tehnic, această patra victorie. Oprea Viase se gîndește și răspunde: „Pot să vă spun că am avut în fapt că am jucat un handbal în 12”. Am un moment de nedumerire, kin-

clasele de pregătire, perfecționare la Santa Clara sau la Saint-Kilda. În ultimul timp, schiori de fond finlandezi s-au văzut întrecuți pe potecile pădurilor lor, de către schiori din U.R.S.S. Germanii lasă impresia că alungă într-o veritabilă iluzie optică, împliniți de o ceară mazăie. În sfârșit, ultimele transmisiile televizate de la marile trambuline ale Europei prezintă pe spectacolatorului stupeficiați din România în care schiorii din R.D. Germană se aflau sus de tot, învingând icarhii de mult statonice.

Victoria de la Berlin readă spiritul mondial certitudinea că marele concurs continuă. Prin succesul lor strălucit, handbaliștii români au redat lumii sportive internaționale convingerea că orice metodă, indiferent de gradul perfecțiunii ei, poate fi învinsă să printr-un plus de forță și de căldură, bineînțeles de pe treapta unei

INDOOR-UL MONDIAL LA JUMĂTATE DE DRUM

După o pauză de o săptămână, circuitul mondial al turneelor de tenis „Indor” se reia cu două noi întreceri, în continentele diferite. Prima grupă, de regiune — a W.C.T. își programează cel de al patrulea turneu, la Washington. După cum se știe, în această grupă, conduce în clasament Ilie Năstase, cu 312 puncte, urmat de Tom Okker — 195 D. Tom Gorman — 152 și Nikola Pilić — 144 p. Este ultimul turneu al acestei grupe, disputat în America.

NĂSTASE ÎNVINS LA HAMPTON

NEW YORK, 11 (Agerpres). — Turneul internațional de tenis de la Hampton (Virginia) a fost câștigat de jucătorul american Jimmy Connors, învingător cu 6-4, 6-4 în finala susținută în compania jucătorului român Ilie Năstase. În semifinale, Ilie Năstase l-a eliminat pe 7-5, 6-2 pe iugoslavul Nikola Pilić, iar Jimmy Connors l-a înțrecut cu 6-3, 6-1 pe maghiarul Balasz Taroczy.

În finala probei de dublu, tenismanii iugoslavi Nikola Pilić și Zeljko Franulovic au învins cu 4-6, 7-5, 6-1 cuplul Mike Estep (S.U.A.) — Pat Cramer (R.S.A.).

FLORETIȘTII POLONEZI S-AU IMPUS ÎN „CUPA ADRIEN ROMMEL”

M. Țiu la un pas de calificarea în finală

Desfășurată la Paris în continuare a Cupei Europene, competiția de floare a început pentru tupa Adrien Rommel a scos în evidență lotul polonez care a dat trei finaliști și totodată pe învingător: Jerzy Kazmarek. El a totalizat 4 victorii ca și sportivul sovietic Isakov cu care a tras un asalt de baraj. Clasamentul finalei se prezintă astfel: 1. Kazmarek (Polonia) 4 v d.b.; 2. Isakov (U.R.S.S.) 4 v d.b.; 3. Haerter (R.D. Germană) 3 v 4. Dabrowski (Polonia) 2 v; 5. Koteșev (U.R.S.S.) 1 v; 6. Martewicz (Polonia) 1 v.

POLONEZII SE REMARCĂ ÎN CURSA PARIS-NICE

Polonia, urmată de formațiile B.I.C. Rokado și Molteni. Prima etapă a competiției, desfășurată pe traseul Paris — Orleans (216 km), a reunit lui Merckx, în 5h11,02. Pe locul doi, la două secunde, a sosit polonezul Szukowski. Au luat startul 120 de concurenți.

dindu-mă la handbal în 11. Vase înregistreză imediat: „Chiar așa! Handbal în 12. Pentru că, în echipa noastră, mai mult decât la toate celelalte echipe, au jucat toți cei 12, print-o rotație care a ținut seama de mare efort al semicercului”. Vase continuă: „Și poate că ar mai fi o explicație. Suporterii își selecționează preferințele la acestor băieți. Trebuie să fie cu adevărat un om serios ca să ajungă la concluzia că cel mai bun atac este apărarea și să se supui munei iscovitoare din apărare, să rezisti în fața corzilor semicercului, pentru ca apoi, o dată scăpat din strinsoare, să te simți eliberat, ca dintr-o prăstie, pentru a ajunge, din două sărituri, spre semicercul advers”.

Mulțimea scandează numele lui Gațu, Cristian încearcă să se ascundă, după o coloană. Apoi vine rîndul lui Birtalan. Suporterii își selecționează idolii, uitînd pe repera de-a că victoria este în primul rînd consecința unui mare efort colectiv. Apoi se produce ceva cu totul neașteptat. Cornel Peniu, corășul său în brațe, mizează pe o „iesire” mai ușoară. Dar, e suficient un singur moment de neatenție, pentru ca zece de spectatori, deveniți apoi sute, să se lanseze în urma portarului echipei naționale, care scapă cu greu, plonjînd într-un autobuz, ca într-o încercare de rughy.

Rămîn câteva clipe cu antrenorul Nicolae Nedef. El rog să-mi facă un clasament valoric al celor patru titluri câștigate. Nedef zîmbeste:

CAMPIONII AU CUVÎNTUL...

(Urmare din pag. 1)

cel mai vîrstnic, adevărate plide de sportivi”.

GAVRIL KICSID: „Pe parcursul competiției am trăit coșmarul care m-a chinat și la ediția precedentă: o accidentare stupidă, ce putea să mă lase în afara finalei. Doctorul nostru, C. Serpe, a făcut minuni și am putut să lupt alături de băieții din clupa victoriei”.

„Mi-ar fi imposibil. Fiecare finală e un adevărat poem. Nici una nu seamănă cu cealaltă. Și cum aș putea face un clasament, cînd, în acest moment, în aeroplant se află și Thelman, care a fost la Dortmund, și Otelea, care a fost la Praga, și Grulia, care a fost la Paris. Mi-ar fi imposibil, crede-mă”.

Încerc să obțin două vorbe despre victoria. Nedef răspunde: „Despre efort s-a vorbit mult. Mă tem că ar începe să fie interpretat acest lălmiov ca o formă de orgoliu. Să știți, însă, că noi am lucrat cel mai mult. Cu mi-am oboșit ultimul. Dacă vrei și un cuvînt în plus, aș înțelege să spun că această înțepime nervoasă a permis celor câteva seinte care i-au surprins desoperții pe scandinavii, pe cehoslovaci și pe germani, adică pe toți care se vor desoperții handbaliștii”.

„Ovatiile continuă. Încercăm să părăsim aeroportul. Masina avansează greu. Îmi revine în minte un schimb de cuvinte, avut dimineața, cu un prieten fotbalist. Conștient că făcusem după ora petrecută în fața televizorului, duminică seara. Dar mîndria lui firească nu s-a lăsat tălmăci, în cele din urmă: „Și totuși, nu l-au avut pe Gerd Müller și Rivera în față”. L-am înțeles foarte bine, dar l-am rugat să accepte ideea că Müller și Rivera n-au fost în fața echipei noastre de handbal pentru simbul fapt că, prin Birtalan și Gațu, ei au jucat în echipa României”.

WERNER STOCKL: „Duminică, la Berlin am primit cozi și ghionții cit pentru 10 meciuri! Nici nu știam unde să mă mai așez pentru a răsufla o clipă. I-am păcălit toți cu o dată pe adversari. Era 7-9 moment de răsruce. Am primit mingea. Gațu era la pămînt printre piciorarele mele. Am plonjat, numai eu situ cum și... Weiss a scos mingea din plășă”.

la cronometrul și doream ca minutele să se transforme în secunde...”

RADU VOINA: „Sîntem recunoscători tuturor celor care ne-au făcut să ajungem acolo sus, pe treapta cea mai înaltă a podiumului. În momentele cînd gustam din clupa de supărămă satisfacție m-am gândit și la primul meu antrenor, Eugen Trofin. Îi mulțumesc pentru tot ce a făcut”.



Jucători care au evoluat în echipa României la cel de al 8-lea campionat mondial: A. Dinică, St. Orban, Dan Marin, L. Bota, M. Ștef și M. Grabovschi

S-AU ÎNCHIEAT ÎNTECREERILE „CUPEI MONDIALE” LA SCHI

Au luat sfîrșit întrecerile pentru „Cupa Mondială” la schi — ediția 1973-74. La masculin, trofeul a revenit, pentru prima oară, tânărului schior italian Piero Gros, în vîrstă de 20 de ani, care, în clasamentul final, a totalizat 181 puncte. Pe locul secund s-a clasat compatriotul său Gustavo Thoeni — 165 p, urmat de austriacul Hans Hinterseer — 162 p și elvețianul Roland Collombin — 140 p. După cum s-a mai anunțat, competiția feminină s-a încheiat cu victoria celebrei campionice austriece Annemarie Profl-Moser.

La clasamentul general final (masculin plus feminin) pe națiuni „Cupei Mondiale”: 1. Austria — 1320 p; 2. Italia — 788 p; 3. Elveția — 495 p; 4. R. F. Germania — 426 p; 5. Franța — 246 p; 6. S.U.A. — 172 p.

Ultimele probe contînd pentru actuala ediție a competiției s-au desfășurat la Stara Smokovec (în Munții Tatras). Cursa masculină de slalom special a fost câștigată de Gustavo Thoeni, cronometrat în cele două manșe cu timpul de 1:01,62, secundat de suedezi Ingemar Stenmark — 02,06. În proba de slalom urias, primul loc a fost ocupat de Piero Gros — 2:37,59 (timp realizat în două manșe), urmat de Ingemar Stenmark — 2:39,26 și Hans Hinterseer — 2:39,36.

Ultimele probe contînd pentru actuala ediție a competiției s-au desfășurat la Stara Smokovec (în Munții Tatras). Cursa masculină de slalom special a fost câștigată de Gustavo Thoeni, cronometrat în cele două manșe cu timpul de 1:01,62, secundat de suedezi Ingemar Stenmark — 02,06. În proba de slalom urias, primul loc a fost ocupat de Piero Gros — 2:37,59 (timp realizat în două manșe), urmat de Ingemar Stenmark — 2:39,26 și Hans Hinterseer — 2:39,36.

CAMPIONATE DE FOTBAL ÎN EUROPA

UNGARIA, (etapa a 18-a): Vass — Raba Eto Győr 1-1; Csepel — Salgotarjan 0-0; M.T.K. — Újpesti Doza 0-2; Honvéd — Egyetemes 2-0; Zalaegerszeg — Haladás 1-0; Dorog — Tatabánya 1-1; Szeged — Ferencváros 0-0; Videogezseg — Pecs.

Nitra 0-0; Spartak Trnava — Dukla Praga 1-1; Sparta Praga — Bank Ostrava 0-0.

Clasament: 1. Slova Bratislava — 22 p; 2. Praga — 22 p; 3. Bank Ostrava — 22 p.

Clasament: 1. Slova Bratislava — 22 p; 2. Praga — 22 p; 3. Bank Ostrava — 22 p.

Clasament: 1. Újpesti Doza — 24 p; 2. Ferencváros — 23 p; 3. Raba Eto Győr — 23 p.

Clasament: 1. Újpesti Doza — 24 p; 2. Ferencváros — 23 p; 3. Raba Eto Győr — 23 p.

Clasament: 1. Hajduk Split — 28 p; 2. Radnicki Niš — 24 p; 3. Velez Mostar — 23 p.

Clasament: 1. Hajduk Split — 28 p; 2. Radnicki Niš — 24 p; 3. Velez Mostar — 23 p.

Clasament: 1. Spartak Sofia 2-3; Spartak Pleven — Akademiya — 2-3; 6-0; Jantra Grobovo — Minsker Pernik 3-0; Trakia Plovdiv — T.S.K.A. Sofia 1-2.

Clasament: 1. Spartak Sofia 2-3; Spartak Pleven — Akademiya — 2-3; 6-0; Jantra Grobovo — Minsker Pernik 3-0; Trakia Plovdiv — T.S.K.A. Sofia 1-2.

Clasament: 1. Lokomotiv Sofia — 38 p; 2. P.S.K.A. — 31 p; 3. Etar Trirnovo — 23 p.

Clasament: 1. Lokomotiv Sofia — 38 p; 2. P.S.K.A. — 31 p; 3. Etar Trirnovo — 23 p.

Clasament: 1. Spartak Sofia — 38 p; 2. Lokomotiv Sofia — 31 p; 3. Etar Trirnovo — 23 p.

Clasament: 1. Spartak Sofia — 38 p; 2. Lokomotiv Sofia — 31 p; 3. Etar Trirnovo — 23 p.